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Exercices d’application

PROF : ATMANI NAJIB

Tronc CS

TD : Equations et inéquations et systemes
Partie3 : Equation du second degré

Exercicel : Résoudre dans R les équations suivantes :
DX’ =16 X =-8 3 (x+2) =9

4) 5x* -4x=0 5) 3x*-x—2=0

Exercice2 : déterminer la forme canonique du trinbme
3x*—x-2

Exercice3 : Résoudre dans R les équations suivantes et
Factoriser les trindbmes :

a) 2x°—x—-6=0 b)2x2—3x+§:0

¢) x*+3x+10=0 d) 6x*—x-1=0

Exerciced : Résoudre dans R les équations suivantes

1) 6x° =7x=5=0 2) 2x?—22x +1=0

3) 3X°+x+2=0 4) 4x*-8x+3=0

5) X —4x +2=0 g) x*+5x +7=0

7y 2x* —4x+6=0 gy X" —4x-21=0

9) 3x* —=6x+3=0

Exerciceb : Factoriser les trindmes :

a) 4x* +19x -5 b) 9x* —6x +1

Exercice6 : Résoudre dans R I'équation (E) :
X—2 X’ _

2x* —3x—2 2x2+13x+6

Exercice?7 : soit le trindme 2019x* —2020x +1

a) vérifier que 1 est racine du trindbme
b) trouver 1’autre racine du trindme

Exercice8 : soit le trinome (T ): X% 42+ 2

1) prouver que le trindme (T ) admet deux racines distinctes
a et [ sans les calculer

2) Déduire les valeurs suivantes : a+f; axf; £+£ ;
(24
A+l L2+ B
a p
. . 2 . X+y=5
Exercice 9: Résoudre dans R le systéme :
Xxy=4

ExercicelO : Résoudre I’équations suivantes :
x* —22x—23 =0 (utiliser le discriminant réduit)
Exercicell : Résoudre les inéquations suivantes :
a) 2x°=3x+1>0 b) —2x*+4x-2>0 ¢)

3x?+6x+5<0
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Exercicel2 : Résoudre les inéquations suivantes :
a) 3 +6x-9>0 b) x*+3x—5<—x+2
1
C) 6 >2
Exerciceld : Résoudre les inéquations suivantes :
a) 2x° —4x+6>0 b) 4x*—-8x+3<0
c) x*—3x-10<0
Exercicel4 : Résoudre les équations et les inéquations
suivantes : 1) (x— )2 =9 2) (x—l)2 <9
y X1 2 x-1.2
x 3 X 3

Exercicel5 : soit le polyndme suivant (E) :
P(x)=x%-V2x?—x +42

1)Montrer que 1 est racine du polyndme P (X )
2)Montrer que P (x )=(x +1)(x2—(\/§+1)x +\/§)
3)Onpose: Q(x)= xz—(\/§+1)x ++/2 et soit
A Son discriminant

a) Vérifierque: A= (\/5—1)2

b) Résoudre dans R I'équation Q (x )=0

4)en déduire les solutions de

I'équation X —(«/§+1)«/x_+«/§= 0

5) Résoudre dans R I'équation P (x )=0

6) Résoudre dans R I'inéquation P(x)<0
Exercicel6 : soit I'quation (E) :

X2 +(2\/§—\/§)x—2\/5= 0 et soit A son discriminant

1) Veérifier que : A:(Z\/§+\/§)2
2) Résoudre dans R I'équation (E

3) Résoudre dans R I'équation P (x )=0
P

X)>0
5)en déduire les solutions de
I'équation x+(2\/§—\/§)\/§— 26 =0

« C’est en forgeant que [’on devient forgeron » Dit un
proverbe.
C’est en s entrainant régulierement aux calculs et exercices

4) Résoudre dans R l'inéquation

Que [’on devient un mathématicien
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